

Čas na zmenu

Pán povedal Abramovi: „Odíď zo svojej krajiny, od svojich príbuzných a z domu svojho otca do krajiny, ktorú ti ukážem.“ To miesto predstavuje pohanský život. Boh od Abrama chce, aby zanechal všetko pohanské a začal nový život v novom prostredí.

Aj my sme pozvaní Ježišom, aby sme v čase pôstu zanechali pohanské prostredie a pohanský život. Nemusíme odísť z domu a premiestniť sa na iné miesto, do iného mesta, do iného štátu. Stačí, ak zanecháme naše zaužívané zlozvyky, ak zanecháme hriech, možno jeden, možno dva. Dôležité je využiť tento čas pôstu na zmenu. Ježišovi učeníci zažili takúto zmenu pri jeho premenení na hore. Formálna zmena je viditeľná a pre učeníkov to bol veľký zážitok, keď uvideli Mojžiša a Eliáša. Dôležitejšie pre každého z nás sú naše vnútorné zmeny, pri ktorých si naše vnútro „vybielime“ tým, že sa úprimne vyspovedáme, prihovoríme sa k ľuďom, ktorí nám nie sú sympatickí, urobíme dobrý skutok pre dobro druhých. Je pôst. Je čas zanechať hriech a zažiť premenu. Naplánujme si to tak, aby sme to zažili počas týchto 40 dní. Nečakajme na premenu druhých, my sa zmeňme.

Dobre je nám tu

„Pane, dobre je nám tu.“ Tieto slova vyslovil Peter, keď zažil premenenie Pána, „akoby nebo zostúpilo na zem“. Určite každý z nás zažil stav, miesto, kde si povedal: „Tak mi je tu dobre, že by som tu ostal navždy.“ Boli a sú také miesta, kde sme sa cítili akoby v nebi. Je na nás, aby sme sa každý pričínili o to, aby takýchto miest, kde nám je dobre bolo čo najviac. Prajme si, aby to boli naše domovy, v ktorých žijeme s deťmi, s rodičmi. Aké je to príjemné, tešiť sa na to, že idem domov, kde si oddýchnem, kde sa môžem vyrozprávať s ostatnými členmi rodiny a potešiť ich dobrým slovom, uvariť im dobré jedlo, upratať izby v dome, aby sa ostatní cítili dobre.

Veľa času trávim v práci. Je skvelé, ak aj v práci sa snažíme, aby sa ostatní cítili dobre, ak aj my prispejeme k tomu, aby sa všetci cítili dobre. Urobme vždy maximum preto, aby bolo dobre tam, kde sme.



PROGRAM 6.3.-12.3.	<i>Venuj svoju energiu pre dobro druhých</i>	
Pondelok – 6.3. Féria	<u>17.00</u>	Na úmysel
Utorok – 7.3. Féria	<u>7.00</u>	Za ZBP a dary Ducha Svätého pre Jozefa a jeho rodinu č. 249
Streda – 8.3. Féria	<u>7.00</u>	Za ZBP a ochranu Panny Márie pre Danielu
Štvrtok – 9.3. Féria		
Piatok – 10.3. Féria	<u>17.00</u>	Za ZBP, dary Ducha Svätého a ochranu P. Márie pre rod. Hančarovú č. 152
Sobota – 11.3. Féria	<u>8.00</u>	† Andrej 2. výr. smrti č. 196
NEDEĽA – 12.3. TRETIA POSTNÁ NEDEĽA	<u>8.00</u> <u>10.00</u>	Za ZBP, dary D. Sv. a ochranu P. Márie pre Petra, Luciu, Mareka a ich rodinu

PROGRAM 13.3.-19.3.	<i>Neodsudzuj, pomôž!</i>	
Pondelok – 13.3. Féria	<u>7.00</u>	† Daniel † Ján † Mária † Jozef † Mária č. 100
Utorok – 14.3. Féria		
Streda – 15.3. Féria	<u>17.00</u>	† Ondrej
Štvrtok – 16.3. Féria	<u>7.00</u>	† Jaroslav č. 168
Piatok – 17.3. Féria	<u>17.00</u>	Za ZBP Margita 70 r. života
Sobota – 18.3. Féria	<u>8.00</u>	Za ZBP Jozef 70 r. života č. 186
NEDEĽA – 19.3. ŠTVRTÁ POSTNÁ NEDEĽA	<u>8.00</u> <u>10.00</u>	Na úmysel

1. Dnes bude pobožnosť Krížovej cesty o 14:00 hod.

1. Dnes bude pobožnosť Krížovej cesty o 14:00 hod.

Liturgické čítania

3. pôstna nedeľa

1. Jana Simčová, Viera Ontkocová
2. Zuzana Bončíková, Andrej Bončík

4. pôstna nedeľa

1. Terézia Ontkocová, Dominik Hančár
2. Ondrej Milčo, Milada Milčová

Vhodné predsavzatia na pôst:

1. Nepozerať krimi správy
2. Vypnúť facebook
3. Meniť seba, nie druhých
4. Menej kritizovať
5. Viac pomáhať druhým



Obdobie Pôstu
je časom **OBRÁTENIA**, lebo
v našom živote každý deň
zakusujeme, ako nás **OHROZUJE**
otec lži a snaží sa nás
ROZDELIŤ. Vytvoriť rozdelenú
a rozhádanú rodinu. Rozdelenú
a rozhádanú spoločnosť.
Spoločnosť niekoľkých
a pre niekoľkých.

Pápež František

*Vydáva: RKFÚ Modra n. C. pre vnútornú potrebu farnosti.
Vychádza každú druhú nedeľu na základe požiadavky p. farára.
Texty pre Vás spracoval a upravil Ondrej.
Text neprešiel jazykovou úpravou.*

Podľa toho, ako kričí dav, kričím aj ja

Jeden týždeň „Hossana“ a druhý „Ukrižuj ho!“ Takto sa správali Ježišovi súčasníci, podľa toho, ako im to práve vyhovovalo. Dav vedel, že Ježiš je výnimočný, že hlása spravodlivosť, radí, ako dobre majú ľudia nažívať, že si majú odpúšťať, pomáhať, a majú sa mať radi. Tieto slová umocnil zázrakmi, a to bol dôvod na slávnostné „Hossana“.

Ale Ježiš si žiadal zmenu v správaní a to u tých, ktorí nežili aj vtedy známe Desatoro. Aj v tých časoch, podobne ako teraz, si mnohí vybrali príkazy, ktoré boli ochotní dodržiavať, ale tie, ktoré im nevyhovovali, tie nedodržiavali. Najviac výčitiek od Ježiša sa dostalo vládnucej náboženskej vrstve, ktorá z náboženstva si urobila formálnu záležitosť. Práve táto vládnuca náboženská vrstva nezniesla Ježišovu kritiku a za týždeň spracovala dav, ktorý už kričal: „Ukrižuj ho!“

Ľudia sa radi správajú podľa toho, ako rozhodne dav. Je málo takých, ktorí dokážu ísť proti davu, lebo dav takých odsúdi, odstaví, zhanobí, potrestá. Platí, že ľudia sa nechávajú manipulovať a nie sú schopní zamýšľať sa nad tým, kde je pravda, nedokážu sa postaviť za dobro, ak dav kričí opak. Takú vlačnosť Boh nenávidí. On chce odvážnych kresťanov, takých, ktorí vystúpia z davu, ktorý kričí „Ukrižuj ho“. Pre Boha sú vzácní ľudia, ako bol Šimon z Cyrény, alebo Veronika, ktorá utiera Ježišovu tvár. Pre Boha sú najvzácnejší, najodvážnejší tí, ktorí s ním ostávajú stáť pod krížom na ktorom visí Boh.

Pôst nie je o jedle

Ak niekto povie, že sa bude postiť, tak sa ho automaticky opýtame: „Aké jedlo si odoprieš?“ Je veľmi vhodné odopierať si jedlo v čase pôstu, ale také, ktoré máme radi. Kto má rád sladkosti, nech si ich odopiera. Kto „musí“ zjesť každý deň mäso, nech si ho odoprie. Ak sa rozhodneme, že si odoprieme jedlo, tak také, ktoré máme radi a ktoré nám veľmi chutí. Jesť menej by mali tí, ktorí trpia nadváhou, nie štíhli. Ak si chudý človek v čase pôstu odoprie jedlo, tak to nie je pôst, ale ubližovanie telu.

Treba sa zamyslieť aj nad tým, či pre Boha je prioritou to, aby videl, že nejeme obľúbené jedlo, alebo to, ako sa meníme, ako sa správame k druhým ľuďom? Budme si istí, že jeho „oči“ pozerajú na to, či sme vládnejší k druhým, či sme sa práve v čase pôstu udobrili s rozhádaným susedom, či sme začali v práci podávať lepšie výkony a prestali nadávať na nadriadených, či sme začali v dobrom rozprávať o druhých ľuďoch a skončili sme už naše večné nadávanie.

V mnohých ľuďoch ostala zakorenená taká predstava: „Bohu (musí) stačiť, že sa postím, ale meniť sa nebudem.“ Je to veľmi mylná predstava o Bohu.



Jozef pracuje pre Putifara

Bratia Jozefa nenávideli. Vymysleli krutý plán, ako sa ho zbaviť.

„Hod' me ho do studne a nechajme ho zomrieť!“ hovorili si.

Keď za nimi Jozef prišiel, strhli z neho jeho farebný plášť a hodili ho

do vyschnutej studne. Okolo práve prechádzali obchodníci. Bratia

zmenili plán a Jozefa im predali do Egypta. Svojmu otcovi povedali, že

Jozefa zabilo divé zviera. Obchodníci predali Jozefa ako otroka

Putifarovi - veliteľovi palácovej stráže. Jozef tvrd pracoval

v Putifarovom dome a Putifar ho urobil správcom. Boh Jozefovi

pomáhal. No Putifarova žena si vymýšľala o Jozefovi klamstvá. Putifar

sa na Jozefa rozhneval a dal ho zavrieť do väzenia. Ale Jozef neurobil

nič zlé. Čoskoro si veliteľ väznice Jozefa obľúbil. Poveroval ho rôznymi

úlohami. Jozefovi sa darilo, pretože Boh mu pomáhal. Netrvalo dlho a

veliteľ väznice poveril Jozefa dozorom nad ostatnými väzňami. Vo

väzení sa Jozef zoznámil s hlavným pekárom a vrchným čašníkom. Raz

v noci sa každému z nich sníval zvláštny sen, ktorému nerozumeli.

Poprosili teda o pomoc Jozefa.

J	C	O	M	O	P	V
P	O	U	D	T	I	E
F	A	Z	H	R	P	L
P	R	O	E	L	V	I
L	B	O	Á	F	N	T
Á	V	Š	A	E	Ž	E
N	Ť	E	S	N	A	Ľ

Hra:

Nájdi v tajničke slová z textu.

Na zamyslenie:

Boh bol stále s Jozefom, dokonca aj vo väzení, keď si Jozef nebol istý, či sa niekedy dostane na slobodu.

Modlitba:

Bože, prosím Ťa, buď s ľuďmi vo väzniciach, obzvlášť s tými, ktorí neurobili nič zlé.